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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О введении временного запрета на вывоз семян рапса
из Российской Федерации и внесении изменения в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2021 г. № 2068»


По данным Росстата в 2021 году производство рапса в хозяйствах всех категорий в Российской Федерации составило 2,79 млн тонн (2020 г. – 2,57 млн тонн), в том числе по Сибирскому федеральному округу собрано 1,19 млн тонн (2020 г. – 0,90 млн тонн).
Минсельхоз России к концу 2025 года планирует увеличение производства рапса до 3,6 млн тонн. 
В целях реализации поставленной задачи по производству семян рапса Минсельхозом России запланированы мероприятия, направленные на повышение уровня урожайности данных культур, в том числе за счет сохранения и повышения плодородия почв, известкования значительной части посевных площадей, наращивания применения минеральных и органических удобрений, применения приемов биологизации, использования высокопродуктивных и районированных сортов, а также семенного материала высоких репродукций, применения на значительных площадях прогрессивных технологий и использования высокоэффективной техники и оборудования.
Мощности по переработке маслосемян рапса могут обеспечить производство в объемепо данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации в 2021 году составили 2 964,5 тыс. тонн в год. В то же время объем производства растительных масел из семян рапса в 2021 г. составил 684,5 тыс. тонн. Учитывая планируемое увеличение объемов производства семян рапса и недостаточную загруженность мощностей по пеработке представляется целесообразным установить ограничение на вывоз семян рапса из Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]В то же время в Забайкальском крае объемы производства семян рапса в 2021 г. составили 14,9 тыс. тонн (на 19,8 меньше, чем в 2020 г.). Учитывая отсутствие мощностей по переработке семян рапса в Дальневосточном федеральном округе, географические особенности данного региона и существующие логистические сложности, предлагается установить временный запрет на вывоз семян рапса из Российской Федерации за исключением пункта пропуска через государствуенную границу Российской Федерации Забайкальск. Данная мера позволит забайкальским сельскохозяйственным товаропроизводителям сохранить доходность производства, найти рынки сбыта для рапсового сырья и избежать затоваривания рынка семян рапса в Забайкальском крае и сокращения производства указанной продукции.
Также по данным Росстата в 2021 г. производство соевых бобов в хозяйствах всех категорий в Российской Федерации составило 4,76 млн тонн (2020 г. – 4,31 млн тонн), в том числе по Дальневосточному федеральному округу собрано 1,67 млн тонн (2020 г. – 1,45 млн тонн), из которых более 68% (1 138,6 тыс. тонн) приходится на Амурскую область.
Минсельхоз России к концу 2025 г. планирует увеличение производства соевых бобов до 7,5 млн тонн, в том числе в Дальневосточном федеральном округе – до 3,3 млн тонн. 
Стимулирование переработки соевых бобов необходимо в целях обеспечения отрасли животноводства высокобелковыми кормами. 
В настоящее время потребность внутреннего рынка в соевом шроте не может быть удовлетворена в полном объеме отечественными производителями соевых бобов.
В связи с вышеуказанным Минсельхозом России разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «О введении временного запрета на вывоз семян рапса из Российской Федерации и внесении изменения в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2021 г. № 2068» 
(далее – проект постановления), предлагающий установление с 1 сентября 2022 г. по 28 февраля 2023 г. включительно временного запрета на вывоз 
из Российской Федерации семян рапса (код 1205 10 900 0 ТН ВЭД ЕАЭС), который не распространяется на вывоз из пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Забайкальск и продление срока действия ставки вывозной таможенной пошлины в отношении соевых бобов до 31 августа 2024 г. включительно.
Проект постановления не содержит правил иных, чем предусмотренные законодательством Российской Федерации.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не окажет влияния на социально-экономические, финансовые и иные последствия реализации предлагаемых решений, в том числе, для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта постановления не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не повлечет за собой дополнительных финансовых затрат из федерального бюджета.
Проект постановления не содержит требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы (далее – обязательные требования). Проект постановления не касается соответствующего вида государственного контроля (надзора), вида разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
